

全市医养结合工作培训班举办

探讨医养结合新思路,打造医养结合泰安模式

【 为推动全市医养结合工作顺利开展,5月31日,全市医养结合工作培训班在泰安市泰山医养中心(泰安市中心医院碧霞湖院区)举办。本次培训班采取现场观摩、专家讲解等形式进行,全市各相关单位代表200余人参加。 】



市爱卫办副主任李庆河主持培训班。



党委书记、院长倪庆宾作《新时代、新形势、新要求、新作为——大健康视野下的医养结合推进构想》专题讲座。

因地制宜,大力发展战略性医养健康产业

培训班上,泰安市中心医院党委书记、院长倪庆宾作了题为《新时代、新形势、新要求、新作为——大健康视野下的医养结合推进构想》的专题讲座,从医养结合背景、总体思路、医养结合服务体系、医养健康产业布局、保障措施与组织实施等内容入手,进行了高屋建瓴、深入浅出的讲解。

倪庆宾表示,人口老龄化涌现新需求、医养“两张皮”分别是医养结合发展面临的挑战和困局,而“健康中国”战略是医养结合发展面临的巨大机遇,并重点分析了泰安市发展医养结合的先天优势,一是资源禀赋条件良好,二是医疗养老基础扎实,三是文化旅游品牌突出,四是优势产业特色鲜明。“医养融合发展是破局的关键。”倪庆宾指出,大健康视野下的医养结合有五大工作重点,分别是健全医疗机构与养老机构的合作机制、支持养老机构开展医疗服务、鼓励医疗机构与养老服务融合发展、支持社会力量举办非营利性医养结合机构、推动医疗服务延伸至社区和家庭。并根据以上分析,提出了发展医养结合的总体

思路,即新时代、新形势、新要求、新作为。

“医养结合要按照政府主导、规划保障、整合资源、事业产业同发展、互联网+医养健康的原则推进。”倪庆宾指出,医养结合要围绕五大重点任务、完善七大保障措施推进,要做到“六精准”:精准管理、精准养老、精准医疗、精准护理、精准康复、精准扶贫。根据以上原则,提出了医养结合服务体系的主要内容,以及泰安市医养健康产业布局的关键,“要结合城市规划和区域特色,因地制宜规划布局医养健康产业,形成点线面结合、各类区域协调的多层次空间架构,构建‘一核引领、一带支撑、多点突破’的发展格局。”倪庆宾解释,按照《泰安市医养健康产业发展规划》,泰安市要打造“一十百千万亿工程”——医养结合健康产业工程,并创建一个医养健康高端品牌。“当然,要想扎实做好医养健康产业,要进一步加强社会保险保障、强化人才队伍建设等工作。”倪庆宾表示,医养健康产业的发展任务艰巨,任重道远,需脚踏实地,持之以恒。

特色明显,泰山医养中心打造“医养结合”泰安模式

作为本次培训班的重要内容,培训班学员还分批参观了泰山医养中心。在引导员的讲解下,大家相继参观了行政培训楼、医疗楼、休养楼、医养楼、综合服务中心等处所,详细了解中心的环境布局、功能分区、入住流程、医疗设施、护理团队、文化生活及餐饮服务等内容。在整个参观过程中,中心温馨洁净的环境、周到齐全的照护项目、丰富多彩的老年活动,都给学员们留下了深刻印象。

泰山医养中心是泰安市公建的第一个综合性养老服务机构,是省、市共建重点项目,是一所集医疗康复、生活护理、临终关怀、科研实训等功能为一体的大型综合性、示范性公

办养老服务机构,中心科学设置了“医、护、养、娱、健”等功能分区,主要为高龄和失能、半失能老人提供养老、康复、医疗等全方位服务。

泰山医养中心将于近期正式开业,并将开展义诊周活动,如推出“四免一减”优惠措施,即免挂号费、免治疗费、免检查费(包括胸片、彩超、测血糖)、免一定量的常用药费;另外,中心还将为6月份入住老人减免部分费用。

“中心将坚持公益性原则,通过专业团队管理服务,高起点规划、高标准管理、高功能布局,着力打造医养结合的泰安模式。”倪庆宾告诉记者,泰山医养中心旨在为民解忧、为老服务,托起老人幸福晚年。



参观现场。



参观现场。



▲参观现场。

◆会议现场。